

**ОТ РЕДАКЦИИ:****НА ЗЛОБУ ДНЯ: ВЕСТНИК НМС В РЕЖИМЕ САМОИЗОЛЯЦИИ ПРОДОЛЖАЕТ ЗНАКОМИТЬ ЧИТАТЕЛЕЙ С АКТУАЛЬНЫМ НАУЧНЫМ И МЕТОДИЧЕСКИМ ОПЫТОМ**

Сегодня, когда мы выпускаем в свет очередной номер нашего журнала «Вестник НМС», наша страна, как и все другие страны и континенты, переживает новую глобальную пандемию, вызванную распространением ранее не известного коронавируса Covid 19, появившегося в крупном китайском мегаполисе и университетском центре – Ухань. Введение режима повышенной готовности и самоизоляции в Москве, конечно, не могло не затронуть и редакцию нашего журнала. Прежде всего у редакции возникли существенные трудности с подготовкой к печати и полиграфическим исполнением этого номера, который Вы, уважаемый читатель, держите сейчас в руках. Самоизоляция потребовала от редакции перестроить значительную часть процессов. Мы были вынуждены перенести сроки выхода этого номера журнала на время до окончания строгого режима самоизоляции в Москве. Однако не только редакция нашего Вестника оказалась в сложных условиях.

Важно отметить глобальное значение проблемы коронавирусной инфекции для научно-преподавательских коллективов вузов и кадров исследователей научных институтов. Эта проблема затронула многие стороны университетской жизни во всех странах мира, включая ведущие университеты, и особенно сказалась на международном и межуниверситетском сотрудничестве. Такие традиционные формы международной и межуниверситетской научной и образовательной коллаборации, как международные симпозиумы и конгрессы, съезды ученых, научные и методические конференции, зарубежные командировки и стажировки, студенческие обмены, международные и региональные студенческие лагеря и экспедиции, – все эти форматы вынуждены были искать новые практические формы реализации с учетом карантинных ограничений.

Наибольшее распространение в новых условиях получили удаленные формы коммуникации с помощью различных интернет-платформ и сервисов. Многие конференции и другие международные и региональные мероприятия были вынужденно отложены и перенесены на осень. Однако сохранение опасности второй волны эпидемии, которую прогнозируют многие авторитетные медики и эпидемиологи, ставит проведение отложенных мероприятий под угрозу отмены или нового переноса сроков. Это обстоятельство в очередной раз привлекает внимание специалистов и ответственных руководителей к проблемам развития новых форм научной, академической и университетской коммуникации. Особенно большой толчок получило развитие различных сетевых технологий академической коммуникации преподавателей вузов и ученых-исследователей, а также студентов.

Особенно важно отметить возросшую роль интернет-библиотек и журналов открытого доступа, которые стали наиболее доступными источниками новой научной информации и каналами научной коммуникации для исследователей, ученых, преподавателей и студентов из разных стран. Именно такие современные и актуальные журналы, как наш Вестник НМС, обеспечивающие открытый и свободный бесплатный доступ читателей ко всем публикуемым статьям и иным материалам, а также не взимающие плату с авторов за публикации и иные сопутствующие издательские и редакторские услуги, повторим, именно такие открытые миру журналы и библиотеки стали важными каналами связи и информационными площадками для свободного обмена мнениями между специалистами в условиях самоизоляции и других карантинных ограничений. В этой связи редакция Вестника НМС хочет заверить своих авторов и читателей в том, что сохраняет неизменную приверженность заявленным в миссии журнала принципам открытости и свободы научной информации [1-10], а также реализации анонсированных стратегических целей развития журнала [11].

Есть у проблем университетской и академической жизни и коммуникации ученых, преподавателей и студентов в условиях пандемии и важный гуманитарный аспект. Исторически сложилось так, что именно вузы и академические научные организации являются важнейшим передаточным звеном для взаимообогащения опытом и компетенциями между разными поколениями ученых и специалистов. Хранителем традиций высшей школы, носителем бесценного исследовательского и педагогического опыта, живым примером высокой научной чести и ответственности всегда выступает заслуженная профессура ведущих университетов и увенчанные лаврами высоких академических званий научные авторитеты национальных и международных академий. Все эти люди по самому своему по-

ложению старейшин мировой науки и образования, глав научных школ и вдохновителей университетских кафедр, – все они относятся к старшей возрастной категории, которая оказалась наиболее уязвимой для новой болезни. Конечно, есть исключения из правил, есть молодые, новые, активно растущие научные направления и соответственно молодые научные школы и кафедры. Однако и у них есть свои заслуженные ветераны и хранители традиций. Но важно отметить собственную, непреходящую ценность личного и коллективного исследовательского и педагогического опыта, того опыта, который дается только десятилетиями практики. Это обстоятельство наиболее очевидно, конечно, в медицинских науках, но и в других направлениях научно-педагогической деятельности оно не менее значимо. Высшей, институциональной и гуманистической ценностью высшей школы является обеспечение непрерывности процесса накопления, сохранения и передачи общечеловеческого опыта новым поколениям. В условиях эпидемической угрозы гуманистическое призвание высшей школы требует в первую очередь позаботиться о сохранении жизни и здоровья старшего поколения ученых и профессоров.

Пользуясь случаем, редакция Вестника НМС хочет пожелать всем нашим авторам и читателям крепкого здоровья, физического и духовного, а также сохранения материального благополучия в условиях угрозы распространения коронавирусной инфекции! Мы не просто надеемся, а уверены, что никакая эпидемия не сможет остановить научную и педагогическую работу, а значит и наш журнал будет востребован читателями, в том числе и теми, кто вынужден пока оставаться в режиме самоизоляции. Поэтому мы ждем в редакции Ваши рукописи новых и актуальных статей, в которых, как мы надеемся, наши авторы и читатели поделятся и своим опытом преодоления «Коронакризиса» и обсудят новые формы работы в дистанционном образовании и электронной образовательной среде.

**Главный научный редактор, ответственный за выпуск (выпускающий редактор),  
Вестника НМС, профессор С.Г. Юрченко**

#### **Литература:**

1. Галямина И.Г. Наш Вестник успешно прошел экспертизу ВИНТИ РАН и включен в электронный каталог ВИНТИ // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2019. № 16 (16). С. 5-6.
  2. Юрченко С.Г. Современный научный и методический журнал открытого доступа: актуализация педагогического опыта и управление качеством научно-образовательной деятельности (на примере «Вестника НМС») // Педагогический журнал. 2019. Т. 9. № 4-1. С. 350-360.
  3. Юрченко С.Г. Индекс цитирования статей в оценке качества научной работы на страницах Вестника НМС // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2019. № 16 (16). С. 46-56.
  4. Юрченко С.Г. Показатели публикационной активности и цитируемости статей на страницах Вестника НМС // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2019. № 16 (16). С. 7-22.
  5. Юрченко И.Ю. Учет цитирований журнала в системе РИНЦ: проблема оценки качества цитирования в библиометрии на примере Вестника НМС // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2019. № 13 (13). С. 22-31.
  6. Юрченко С.Г. Показатели публикационной активности авторов научного журнала в оценке качества научной работы в современном университете // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2019. № 15 (15). С. 5-15.
  7. Юрченко И.Ю. Показатели рейтинга Science Index и общественная экспертиза в системе РИНЦ для отбора в RSCI Web of Science как инструменты контроля качества научных журналов // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2018. № 11 (11). С. 24-35.
  8. Юрченко С.Г. Общие библиометрические показатели научного рецензируемого журнала в системе РИНЦ (на примере Вестника НМС) // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2019. № 13 (13). С. 16-21.
  9. Юрченко С.Г. Основные библиометрические показатели научного рецензируемого журнала в системе Science Index РИНЦ (на примере Вестника УМО) // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2018. № 11 (11). С. 47-59.
  10. Юрченко И.Ю. Из истории академической оценки публикационной активности: возникновение наукометрии и практической библиометрии и дискуссии об их применении в российской науке и высшей школе // Вестник Научно-методического совета по природообустройству и водопользованию. 2019. № 14 (14). С. 70-83.
- Юрченко С.Г. Стратегия развития научного журнала и очередные задачи редакции Вестника НМС // Вестник Научно-методического совета по